

# 让儿子认现任老公作父亲，前夫拒绝给抚养费

倾诉/兰兰文/三水

前几天，我很开心，因为6岁的儿子终于要上小学了。

我欢欢喜喜地给他准备报名材料，买了新书包新鞋子，等着把他送进人生的新阶段。

可是，当我给前夫发微信，让他分摊私立学校的学费时，这种欢喜却荡然无存，取而代之的是愤怒和不解，因为他竟然把我拉黑了！

我和前夫是姐弟恋，我大他5岁，两人虽说当初感情不错，但对于未来的规划是有偏差的。我希望30岁之前能结婚生子，过上温馨幸福的家庭生活，他却觉得自己还年轻，可以再多闯一闯，不想太早被家庭捆住手脚。因为这件事，我们吵过架，甚至一度要分手。后来因为我意外怀孕，我们还是选择了结婚。

我当时以为他想明白了，决定承担起一个男人的责任。但婚后，他对我、对孩子都有一种逃避心理，甚至还向公司申请，调去了邻市的分公司工作，一两周才回来一次，而带孩子的任务全扔给了我和我爸妈。我既上班又带娃，真的很累。不过，他虽然没心带孩子，但给钱还算大方，我也没那么大意见了。

可在儿子3岁时，他提出了离婚。他说，他当年根本没做好要走进婚姻的准备，要不是因为我怀孕，他不会那么快就结婚。他对不起我，也愧对孩子，但为了彼此的幸福还是决定分手。

我接受了他的说法，既然过不下去，就该及时止损。

他把房子和三分之二的存款都留给了我，儿子的抚养权也归我，他每个月再另外给2000元抚养费。我们很和平地离了婚。

离婚一年多后，我再婚了，对方是曾经追求过我的朋友。他对我很好，对我儿子也不错。儿子年纪还小，不记事，跟亲生父亲也很久没见面了，于是我让儿子直接喊现任老公“爸爸”。为了让儿子健康成长，我和丈夫约定，不告诉儿子真相，他们俩以后就是亲父子。姓氏的话不用纠结，因为我和前夫是同姓，以后告诉儿子他是随我姓的就行。

今年暑假，两年多没见儿子的前夫突然提出来想见见儿子。我犹豫再三还是带着儿子去了。

见面时，我让儿子叫前夫“叔叔”。他听到这个称呼后愣住了，气氛一下变得僵硬起来。儿子对他也像见一个陌生人一样。

回去后，我在微信上跟前夫解释了一下，还忍不住向他发泄了一通，说当年是他提出离婚，他先不要儿子，我现在让儿子叫他“叔叔”并不过分，而且儿子也有了一个关爱他的爸爸了。

前夫只是平淡地回了四个字——“我知道了”，之后就没了联系。等儿子要交学费，我联系他时，才发现他把我拉黑了。

我把这件事跟朋友说了，他们都说是我话说得太绝了，事情做得有点过分。可我说难道不是事实？他作为亲生父亲，难道就没有抚养孩子的义务吗？



扫一扫，  
看更多精彩故事



## “既要又要”，只会得不偿失

兰兰：

你好！

你虽然有过的失败的婚姻，但感觉你一路还是遇到了好人。先说你的前夫，虽然年轻，也缺乏家庭责任感，但他婚后对你和孩子都大方，花钱不小气，离婚时不但把房子和三分之二的存款都留给了你们母子，还每个月支付2000元抚养费。

感情的事谁也不能勉强，可能年轻的他为了孩子冲动结婚，但就如你说的，及时止损也是好的。根据你的讲述，看来你的前夫在为人方面，并没有大瑕疵。

再说你的现任，对你好、对你的孩子也好，不仅没有在意你是二婚还带着孩子，而且愿意让孩子从小就认他作父亲。你遇人还真是幸运，儿子生活这样的环境下也算是幸福的。

但是，你为什么要把孩子只认现任为父亲呢？为什么要孩子称呼他的亲生父亲为“叔叔”呢？你又想儿子和他没有牵扯，又想继续得孩子的抚养费，换位思考一下，是前夫带孩子，不让孩子认你，叫你“阿姨”，然后你还得按月支付抚养费，你会是啥心理？如果你不是和前夫同姓，是不是还会考虑给孩子换个姓呢？你一心想着和前夫撇清关系，可血缘亲情和经济利益交织在一起，撇得清吗？

夫妻感情破裂，可以好聚好散。你的前夫虽年轻，但深刻领悟到了这一点，所以，他可以说是为了你们母子舍弃房子和大部分钱。即使离婚后，他也没有过多打扰你的新生活，并且一如既往地尽到了他应尽的责任和义务。

别忘了，他在承担责任的时候，就有着属于自己的权利。你没有任何权利要求孩子称呼他“叔叔”，也没有权利要求孩子不认他这个爸爸，甚至没有权利阻止他们父子见面。即使将来他老了，孩子照样要赡养他。你既不想孩子知道自己的亲生父亲是谁，又想前夫继续支付抚养费，全都是在为自己考虑，以为别人是傻瓜。殊不知，把他惹毛了，直接断了抚养费。

孩子喊你的现任老公“爸爸”，这跟喊他的亲生父亲叫“爸爸”并不冲突，孩子有权利知道自己的父亲是谁，他也有权利正常享受来自血缘关系的父爱。

我们再回到你的前夫拉黑你、拒绝支付抚养费的事情上。你们可以坐下来协商处理，孩子可以叫他“爸爸”，他也按时有探视权，抚养费也应按月支付。如果协商不成，再上法院起诉。如果你们是协议离婚的，应该按照双方自愿达成的《离婚协议》来让另一方履行其义务，也可以据此协议向法院提起诉讼要求对方支付孩子抚养费；如果是法院调解离婚的，除了《离婚调解书》外，也应该有一个离婚财产分割协议，里面应该有子女抚养条款，如果不直接抚养孩子的一方拒绝执行，可重新起诉到法院，让法院重新裁定，强制执行；如果是判决离婚，可根据离婚判决书里面的离婚孩子抚养费支付条款，要求支付孩子抚养费。

当然，你的前夫也可以起诉你，你剥夺了他作为父亲的基本权利，他可以通过法律途径要求孩子称呼他为“爸爸”，要回探视权，甚至根据双方的经济条件和当地的消费水平调整抚养费等。这些，都是在协商不成的情况下采取的下策。

希望你一切以孩子为重，父亲永远是父亲，不要让前夫和孩子都无所适从。



情感专家：倪锐  
作家，婚恋咨询师，  
有散文小说在《湖南文学》《湖南日报》等报刊发表。

## 小清信箱

问：男友要带我去见家长，要不要去？

我和男友恋爱一年多了，他最近提出要带我去见他父母，我心里却比较犹豫，因为我觉得我们还没到谈婚论嫁的程度，见了家长后，这段感情肯定会有压力。我总觉得，拜见长辈是很严肃的事情，一想到这个我就很紧张。另外，我还担心，万一他父母不同意我们恋爱怎么办？

答：见家长不是让你去马上结婚，你没必要把这件事想得那么恐怖。只要你们感情已经比较稳定了，双方是抱着结婚的目的在发展，早见比晚见要好。俗话说，“丑媳妇总要见公婆”。被父母祝福的感情才会更幸福。如果父母反对，也有助于你们重新审视这段感情，发现问题并解决问题。爱情也需要考验，如果见父母是一道考题，早考验肯定比晚考验要好。再者，通过见对方父母，可以更多地了解对方的家庭环境和成长经历，有助于你们更了解彼此。在我看来，只有见完家长，一段成熟的恋爱才算真正开始。

问：男友的嘴很甜，人却很懒，怎么办？

男朋友说话幽默会很哄人，总是三言两语就把人说得心花怒放，我当时就是被他这样追到手的。谈恋爱以后，他也是这样，整天把“亲爱的”挂在嘴边，天冷了提醒穿衣，“姨妈”来了提醒多喝热水，情绪价值是提供得够够的。但是，你要他做什么却很难。我们俩逛街，即便我大包小包，不叫他，他也不主动帮我提。更别说，在工作中、生活中帮我分担什么了。闺蜜说，这种男人就是嘴巴甜，劝我分了。

答：每个女生都希望自己的男友既会甜言蜜语又能付出包容，但现实却往往难得完美。这就看你的需求是什么了，有的人本身很强大，只需要对方提供情绪价值，各取所需也是可以的。但很明显，你的需求是希望男友能做得更多一点，所以，我想提醒你的是，习惯了口头付出就能达到自己的目的的人，你让他转变是很难的。你以为他们不懂吗？我觉得只是装傻和不愿意去做罢了。相反，那些只懂默默付出却嘴巴笨一点的“老实人”，通过引导往往倒有可能改变。长久的恋爱关系，除了能为对方提供情绪价值，还能互相分担和奉献，这才能风雨与共啊！所以，该怎么做，你应该明白了吧。

我是情感编辑小清。如果你  
有情感困惑需要倾诉和交流，欢迎  
投信到邮箱 65252775@qq.com，  
或关注“今日女报”官方微博，  
将你的故事或困惑告诉我。